

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 206 (11998)

Среда, 27 октября 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

* Навстречу 65-й годовщине Октября

**ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! УСКОРЯЙТЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС!
ЭКОНОМИКЕ — ИНТЕНСИВНОЕ РАЗВИТИЕ!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

■ СТРОИТЕЛЬСТВУ ВОДОВОДА НИЖНИЕ СЕРГИ — ПЕРВОУРАЛЬСК — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

ЗАРЯД БОДРОСТИ

Электроподстанцию «Росинка» хорошо видно изда-лека: тесно прижались друг к другу бытовки строите-лей, за ними частоклоном выстроились железобетон-ные стойки будущих пло-щадок для наружных трансформаторов. Рядом пер-вые опоры линии электро-передачи. Вырубку леса под нее от станции водо-подготовки до «Росинки» на днях закончили рабочие Новотрубного завода.

Возводит подстанцию коллектив четвертого управ-ления треста Уралтяж-трубстрой под руковод-ством прораба И. К. Позде-ева. В социалистическом соревновании бригад по ито-гам сентября победило зве-

но каменщиков Н. Н. Ша-лина. В связи с этим пар-тийный штаб пригласил на место работы передовиков участников художественной самодеятельности Дворцов культуры «Строитель» и ме-таллургов. В обеденный пе-рерыв самодеятельные ар-тисты показали насыщен-ную веселую программу.

В день концерта строите-ли уложили 7,2 кубометра бетона, выложили три кубометра кирпичной кладки, на восьми квадратных мет-рах выполнили опалубку. Заряд бодрости, получен-ный от встречи с артиста-ми, сказался на высокой выработке коллектива.

В. МАХНЕВ,
парторг стройки.

Около тридцати лет трудятся на Новотрубном заво-де А. Ф. Белянина и Т. А. Ковинова, резчицы труб в шестом цехе. Как близкую сердцу дату встречают ра-ботники юбилей города. На трудовой вахте выполняют норму на 105—106 процентов, сдают продукцию высо-кого качества. Александра Федоровна и Тамара Алек-сандровна — ударники коммунистического отношения к труду.

На снимке (слева направо): А. Ф. Белянина, Т. А. Ковинова.

Фото А. Кадочникова.

■ 18 ДЕКАБРЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК В ЧЕСТЬ 60-летия СССР

На участке новой техники

Профсоюзный коллектив отдела главного конструктора Новоустьинского заво-да «Искра», возглавляемый Р. М. Гантовым, на своем собрании решил отметить Всесоюзный коммунистиче-ский субботник ударным трудом.

Около тридцати человек этого отдела 18 декабря выйдут работать на участок новой техники. Они помо-гут в освоении нового типа контактных машин для спе-циализированной сварки.

Завком профсоюза одоб-рил их намерение и пред-ложил другим коллективам сделать ударный труд на субботнике нормой для всех.

О. САИТОВА,
инструктор горкома КПСС.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О награждении Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР Данилова Ф. А.

За многолетнюю плодотворную работу в черной ме-таллургии и в связи с 75-летием со дня рождения на-градить Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР Данилова Федора Александровича — директора Первоуральского Новотрубного завода, Свердловская область.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 25 октября 1982 года.

К 40-летию УРАЛЬСКОГО ДОБРОВОЛЬЧЕСКОГО ТАНКОВОГО КОРПУСА

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ-УРАЛЬЦЫ!

Сорок лет назад, в тяжелые дни Великой Отечест-венной войны, когда истекла кровью неспясаемый в блокаде Ленинград, в крошечном пламени насмерть сражался Сталинград, отчий Урал стал «опорным кра-ем державы». Вместе со всей страной героически, без отдыха и сна, трудились мужчины и женщины, маль-чишки и девчонки — дети бьющихся с врагом сол-дат.

На предприятиях промышленных центров возникло движение «двухсотников». С рекорда нижнетагильского фрезеровщика Д. Ф. Босого началось движение «ты-сячников». Ударно работали сотни фронтовых и ком-сомольско-молодежных бригад.

В те огненные дни на Урале был создан еще и мощ-ный танковый корпус, для которого все — от обмун-дирования до танков и пушек — было изготовлено уральцами на трудовые сбережения. Дополнительно, добровольно, безвозмездно, сверх планов и заданий Государственного Комитета Оборона корпус оснастили лучшей боевой техникой того времени. По рекоменда-ции трудовых коллективов и партийных организаций в его состав послали уральцы лучших своих сыновей.

Провожая на фронт ударное соединение, трудящие-ся дали добровольцам проникновенный наказ: «Не забывайте: вы и ваши машины — это частица нас са-мих... наша старинная уральская добрая слава, наш огненный гнев к врагу. Смело ведите стальную лави-ну танков... Ждем вас с победой!»

От Орловско-Курской битвы, через Правобережную Украину, Польшу, до Берлина и Праги, в жестоких боях прошли до Победы добровольцы-танкисты. В суро-вых ратных делах они с честью пронесли славу Ураль-ского края, рабочий коллективизм, упорство и уме-ние достигать цели, чего бы это ни стоило. На боевых знаменах корпуса, его бригад и частей 54 ордена, 38 гвардейцам присвоено звание Героя Советского Союза. За мужество, отвагу и боевое мастерство уральцы-тан-



НАГРАДЫ — АВТОМОБИЛИСТАМ

Все лето автомобилис-тонн груза. Корма, хлеб, работников автоотряда на- тей, картофель — эти градили Почетными грамо- тами. Среди них шоферы и другие грузы в пункты назначения доставлялись Лукоянов Владимир Семе- моотверженно трудились нович, Коробко Анатолий Семенович, Антонов Вла- в основном своевременно. димир Александрович, Ви- За большую организа- торскую работу по вывоз- активное участие в заго- ке сельхозпродукции бю- товке кормов, уборке уро- ро райкома КПСС и ис- жая-82. В благодатное жее народный депутат боль- сухое время года свод- ным транспортным отря- щим группой водителей и дом перевезено 73000 инженерно-технических

Суханов Влади- мир Петрович. А. АЛИКИН.

СЛОВО К ЗЕМЛЯКАМ

кысты удостоены 44 тысяч орденов и медалей СССР. Добровольцы сдержали клятву, данную землякам.

Чем дальше в глубь истории уходит военное лихо-летие, тем ярче встает перед нашим народом, как и перед всем миром, величие подвига советских людей и наших Вооруженных Сил, сломавших хребет фашиз-му. Через толщу лет все зримее предстает перед на-ми самое главное в облике фронтового поколения: беззаветная верность коммунистическим идеалам, муж-ество и стойкость, преданность Родине.

Память народа о Великой Отечественной войне, о боевых подвигах, о жертвах и о Великой Победе свя-щенна! Она должна быть сохранена навеки во всем бо-гатстве, как надежное и грозное оружие, и передана идущим вслед за нами молодым поколениям. Пусть Родина и впредь гордится своим надежным Уралом, где живет сто национальностей и надеждней нашего Отечества — Союза Советских Социалистических Рес-публик, справляющего нынче свое шестидесятилетие.

Память — понятие конкретное. Она не в клятвенных словах, а в делах обыкновенных, земных. Неустанная забота о мире — стержень политики Коммунистиче-ской партии. Его укрепление — в наших руках, в ударном и повседневном труде каждого советского человека. И потому памятью о лучших сынах края, погибших в боях, о тех, кто умер после войны от ста-рых ран, мы призываем юношей и девушек, всех тру-дящихся области в ознаменование 40-летия Уральского добровольческого танкового корпуса возродить ат-мосферу трудового подвига времени Великой Отечест-венной войны, работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра — еще лучше, чем сегодня. К этому призывают нас решения XXVI съезда Коммунистической партии.

Хороший подарок 40-летию корпуса — проведение вахт памяти, ударных дней, недель в честь героев тан-кистов-добровольцев и в память о тех, кто пал в бою за нашу Родину. Святой долг каждого — окружить вниманием и заботой ветеранов войны, семьи тех, кто не вернулся с ратного поля.

Мы надеемся, что наш призыв подхватят молодые рабочие, уходящие на службу в Вооруженные Силы СССР, успехами в трудовых и общественных делах ознаменуют юбилей Уральского добровольческого.

Редеют, к сожалению, ряды ветеранов-фронтовиков. Поэтому надо спешить, чтобы оставить бесценные рос-сыпи воспоминаний в семьях, на заводах, в архивах и музеях, передать свой боевой и жизненный опыт на-шей замечательной молодежи, рассказать ей, как вое-вали танкисты-добровольцы, их отцы и деды, как их матери, старшие братья и сестры работали в тылу в годы войны. Это — наш наказ-пожелание однополча-нам, участникам войны.

Как святую реликвию пусть каждый возьмет себе на пожизненное вооружение самый заветный призыв на-ших предков-революционеров, героев первых пятиле-ток, доблестных воинов Великой Отечественной — по-бедное слово «ВПЕРЕД!»

К новым успехам в коммунистическом строитель-стве!

К новым достижениям в борьбе за мир под руковод-ством славной КПСС!

Пусть вечно живет и процветает любимая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Ветераны десятого гвардейского Уральского Краснознаменного орденов Суворова и Кутузова добровольческого танкового корпуса.

ПРАЗДНИЧНЫЙ «ГОЛУБОЙ ОГОНЕК»



МОСКВА. Главная редакция музыкальных программ Центрального телевидения подготовила передачу «Голубой огонек», посвященную празднику 7 ноября. В ней примут участие ведущие мастера многонационального советского искусства: Дмитрий Гнатюк с Украины и казах Ермек Серкебаев, русский ансамбль «Березка» и детский грузинский коллектив «Цветок», танцевальный коллектив «Молодой балет Алма-Аты» и другие.

На снимках: русский танец в исполнении ансамбля «Березка»; цыганский фольклорный ансамбль под управлением Д. Вишневого.

Фото В. Созинова.

Фотохроника ТАСС.

СПОРТ ПЕРВЫЕ СТАРТЫ

На лесном стадионе у турбазы «Хрустальной» стартовали юные ориентировщики Дома пионеров и школьников. По трем возрастным группам впервые проводилось открытое первенство секции ориентирования. Приехали на него и гости — ребята из Дома пионеров Уралмаша.

Отлично подготовили место старта, информационный стенд, судейскую команду члены школы младших инструкторов по туризму. Восстановив после соревнований силы горячим чаем у костра, ребята сразу же узнали свои результаты на информационном стенде. Среди девушек дистанцию в 5 километров с 8 контрольными пунктами первой прошла Тамара Письменная. У девочек в возрасте 13—14 лет победила Надя Пономарева (Уралмаш), у младших — Оля Шишкина. Чемпионами среди юношей в разных возрастных группах стали Михаил Шарабайко, Дима Чекасин, Володя Харитонцев и Андрей Рябов. Уложились в контрольное время и самые младшие.

О. ПОПОВА,
Е. БЕЛЯЕВА,
члены клуба «Абрис».

Следующий номер газеты выйдет 29 октября

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

АВАРИЙ ПРЕДОТВРАЩЕНЫ



1 октября начался Всесоюзный осенний смотр безопасности дорожного движения. Включились в него и первоуральцы. Что же выявили рейды работников госавтоинспекции и их помощников из народной дружины? За первую половину месяца в городе произошло десять дорожно-транспортных происшествий, 24 водителя задержаны за рулем в нетрезвом состоянии, восемь первоуральцев не имели водительских удостоверений.

Но не всегда при аварии

виноват водитель. Два дорожных происшествия произошли по вине пешеходов. 10 октября В. Трушников выскочил на дорогу и пытался остановить рейсовый автобус. Результат печален: она была сбита. На следующий день Н. Елисева начала перебежать улицу перед близко идущим транспортом и попала под машину, получив травму. Этого могло не быть, если бы Трушников и Елисева не находились к тому же в пьяном виде.

В Правилах дорожного движения записано, что водителю запрещается управлять транспортом в нетрезвом состоянии. Однако некоторые помнят об этом только в момент сдачи эк-

заменов в ГАИ, а потом, к сожалению, забывают. Стропальщик цеха № 9 Новотрубного завода Ю. К. Мухин сел за руль «Запорожца» в нетрезвом виде и наехал на пешехода.

Каждую пятницу работники ГАИ совместно с дружинниками проводят рейды по безопасности движения. Проводился такой рейд и 15 октября. В дежурстве приняли участие дружинники нескольких предприятий города. Во время рейда выявили 68 нарушений. Шесть человек в нетрезвом виде управляли транспортом, два не имели водительских прав, превысили скорость 10 человек, задержано 12 пешеходов-нарушителей правил

дорожного движения. «Хочется отметить активную работу дружины комбината коммунальных предприятий», — говорит начальник отделения ГАИ А. В. Шилловских. — Всего полгода существует этот коллектив, в составе которого пока девять человек. Но за это время дружинники выявили около тридцати нарушений. На дежурства выходят регулярно.

Хорошо работает и дружина цеха № 15 Новотруб-

ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

28 октября в 18 часов в редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередная встреча фотолюбителей.

Совет фотоклуба.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «КАРНАВАЛ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ТАИНСТВЕННЫЙ СТАРИК». Сеансы: 9 и 13-30 час. «ПРИДУТ СТРАСТИ-МОРДАЦИИ». Сеансы: 11, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «ХИЩНИК», начало в 15 час. «БЕЛЫЙ ВОРОН». Сеансы: 18 и 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ». Сеансы: 18 и 20 час.

Клуб Трудпоселка. «ЖЕНЩИНА В БЕЛОМ» (2 серии). Начало в 18-30 и 21 час.



НАДЕЖДА И ОПОРА

В кинотеатре «Восход»

с 4 по 8 ноября демонстрируется новый цветной широкоэкранный художественный фильм киностудии «Мосфильм» «Надежда и опора». Эта лента посвящена важному жизненному problemem, рассказывает о жизни современного села.

В фильме снимались известные актеры Юрий Демич, Анатолий Васильев, Надежда Шумилова, Всеволод Санаев. Открыта предварительная продажа билетов.

Дворец культуры и техники Новотрубного завода объявляет набор в хорovou группу народного ансамбля «Уральская рябинушка» учащихся 8, 9, 10 классов, а также мужчин и женщин независимо от возраста. Прослушивание в среду, субботу и воскресенье с 19 часов в комнате № 70.

С 27 октября по 6 ноября на колхозном рынке проводится предпраздничный базар. Принять в нем участие приглашаются организации государственной и кооперативной торговли города и граждане, имеющие для продажи излишки сельхозпродукции.

Администрация рынка.

Трест столовых приглашает учеников калькуляторов и кассиров-контролеров для обучения на курсах в г. Серове. Начало занятий 15 ноября. Срок обучения 3 месяца.

Слушатели курсов обеспечиваются благоустроенным общежитием. За справками обращаться в отдел кадров треста столовых или по телефону 2-37-89.

УВАЖАЕМЫЕ МУЖЧИНЫ!

Вас приглашают магазины № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 30 «Товары для мужчин» (пр. Космонавтов, 24) в неделю продажи мужских носков, которая проводится с 27 по 31 октября. В большом ассортименте носки различных расцветок и размеров: из эластичного, из эластичной в сочетании с хлопчатобумажной и шерстяной нитью.

Мужские зимние пальто всех размеров с воротниками из натурального и искусственного меха вам предлагает магазин № 34 «Промтовары» (пос. Хромпик) в неделю продажи мужских зимних пальто, которая проводится с 27 по 31 октября.

Во время увлекательной экскурсии, в туристическом походе запечатлеть мгновение может любой человек. Для этого ему нужен фотоаппарат. Уважаемые покупатели!

В магазине № 35 «Спорт и отдых» (ул. Советская, 17) с 27 по 31 октября проводится выставка-продажа фотоаппаратов различных марок стоимостью от 15 до 690 рублей. Ежедневно с 17 до 19 часов вы сможете получить квалифицированную консультацию по интересующим вас вопросам у фотографа-консультанта.

Вы надели плащ или пальто. Подобранный по цвету платок заменит вам шарф или шляпку, дополнит ансамбль одежды. Платки производства Японии по цене от 30 до 80 рублей вам предлагает магазин № 23 «Галантерея» (ул. Ватутина, 8-а).

Часы — хороший подарок к любому торжеству. Магазин № 3 «Юбилейный» предлагает часы настольные «Электроника» по цене 40 рублей, часы «Электроника» — будильник по цене 40 и 45 рублей.

Здесь же можете купить облучатель ультрафиолетовый, предназначенный для профилактических облучений в домашних условиях взрослых и детей. Цена 40 рублей. Адрес магазина: ул. Ленина, 141.

Приглашаем за покупкой!

Первоуральский горпищеторг приглашает для переборки картофеля и овощей пенсионеров, домохозяек на полный и неполный рабочий день и учащихся 9—10 классов. Оплата труда сделанная.

Меняется 3-комнатная квартира [46 кв. м, на 4 этаже] в поселке птицефабрики на 2-комнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться по тел. 98-0-39, 1 звонок, после 18 часов.

Первоуральский участок «Рембыттехника» освоил новый вид услуг для населения — платный и гарантийный ремонт микрокалькуляторов. Новым видом услуг могут воспользоваться также предприятия и организации. За справками обращаться по адресу: ул. Ватутина, 58, «Рембыттехника».

Первоуральский участок «Рембыттехника» возобновил ремонт и настройку пианино и роялей. Для культурно-просветительных учреждений и других организаций заказы по ремонту и настройке музыкальных инструментов выполняются с оплатой по безналичному расчету.

За справками обращаться по адресу: ул. Ватутина, 58, «Рембыттехника».

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает следующие путевки на ноябрь: Паневежис (Прибалтика) — с 23 ноября по 11 декабря (ж/д), стоимость путевки 218 рублей, Геленджик (ж/д) — с 18 ноября по 13 декабря, 210 рублей, Киев (ж/д) — с 16 по 25 ноября, 193 рубля, Москва — турпоезд по Прибалтике — с 19 ноября по 4 декабря, 226 рублей, Средняя Азия, турпоезд — с 8 по 25 ноября, 217 рублей. Проезд входит в стоимость путевки.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий организует поездки учащихся в осенние каникулы в г. Свердловск с посещением цирка и театра музыкальной комедии.

Первоуральский горком КПСС с глубоким прискорбием извещает о том, что после тяжелой продолжительной болезни скончался старший инженер, секретарь партийной организации Свердловского специализированного автоцентра «БелАЗ»

РЫБНИКОВ

Геннадий Евгеньевич,

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Сердечно благодарим администрацию и общественные организации Первоуральского рудоуправления, особенно коллектив трудящихся пароводохозяйства, М. Ф. Логиновских, И. И. и А. С. Злобиных, Е. В. и А. П. Семиряковых, всех родных и знакомых, разделивших с нами горе утраты и оказавших помощь в похоронах нашего горячо любимого сына, мужа и отца Геннадия Ивановича Максимова.

Мать, жена, сын.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ

АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер (прием объявлений) 2-53-71, директор типографии 2-46-55.